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ΥΠΟΜΝΗΜΑ 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Γενικής Ομοσπονδίας  Συνταξιούχων 

(ΓΕΝ.Ο.Σ) ΔΕΗ που πραγματοποιήθηκε στις 2 Μαρτίου του 2026 στην Αθήνα 

μετά την ολοκλήρωση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης αποφάσισε να σας 

αποστείλουμε τα παρακάτω θέματα που απαιτούμε και διεκδικούμε: 

Σας δηλώνουμε ότι δεν αποδεχόμαστε άλλο τον ρόλο 

του μόνιμου χρηματοδότη των κρίσεων και τον εμπαιγμό των Συνταξιούχων. 

Δηλώνουμε ότι δεν αποδεχόμαστε να πληρώνουν διαρκώς οι συνταξιούχοι τις 

πολιτικές επιλογές της κυβέρνησης που διέλυσαν το εισόδημα μας και την 

προσφορά μιας ολόκληρης  ζωής εργασίας.  

Καταγγέλλουμε την Κυβέρνηση σας για την διατήρηση 

των άδικων μνημονιακών μειώσεων που συνεχίζουν να αφαιρούν εισόδημα από 

τις  συντάξεις μας. Στην επιβολή-διατήρηση-τιμαριθμοποίηση της εισφοράς 

αλληλεγγύης Συνταξιούχων (ΕΑΣ) που την θεσμοθέτησαν ως μόνιμο χαράτσι 

δημοσιονομικού χαρακτήρα με παρακράτηση περίπου 1 δις ευρώ μόνο από 

360.000 χιλιάδες περίπου Συνταξιούχους.  

Την άρνηση της κυβέρνησης για την καταβολή των αναδρομικών του 

11μήνου 2015-2016 που απαξίωσαν και δεν εφαρμόζει την διάταξη του άρθρου 

47 του Νόμου 4670/2020 (τροποποίησε το άρθρο 120 του ν.4611/2019) όταν 

κατάργησε την 13η σύνταξη με την εγγραφή στον Ετήσιο προϋπολογισμό 0.5% 

του ΑΕΠ για πληρωμή των αποφάσεων του ΣτΕ για την απόδοση των 

αναδρομικών από τις μνημονιάκες περικοπές, που εδώ και τέσσερα χρόνια έχουν 

διαβιβαστεί στον ΕΦΚΑ  και αρνείται να τα καταβάλει στους ενάγοντες 

Συνταξιούχους.  

Δηλώνουμε ότι δεν αποδεχόμαστε την κοροϊδεύουν των αυξήσεων που 

εξανεμίζονται από την καλπάζουσα και ασύγκρατη ακρίβεια των βασικών 

αγαθών βιοπορισμού που δεν μπορεί και μάλλον δεν θέλει να την σταματήσει η 

κυβέρνηση σας.  

Στην εγκατάλειψη του Δημόσιου συστήματος του (ΕΣΥ) με αποτέλεσμα οι 

συνταξιούχοι να καλύπτουν τις δαπάνες που δεν καλύπτει το κράτος και ο 

ΕΟΠΠΥ.  

ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ΚΑΤΗΓΟΡΙΜΑΤΙΚΑ 
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Δεν ζητάμε ελεημοσύνη, δεν είμαστε επαίτες, δεν είμαστε όπως μας 

χαρακτηρίσατε (Συμμορία των μίζερων). 

Απαιτούμε τον ανάλογο σεβασμό της κυβέρνησης σας σε αυτούς 

που στήριξαν με τις υψηλότερες εισφορές τους ασφαλιστικό σύστημα της 

χώρας. Έχουμε δικαίωμα να διεκδικούμε μια λογική κοινωνική και οικονομική 

διαβίωση για το υπόλοιπο προσδόκιμο της  ζωής του καθενός μας.  

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ  ΑΜΕΣΑ 

1. Την οριστική και πλήρη κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης 

Συνταξιούχων (ΕΑΣ). 

2. Καταβολή όλων των αναδρομικών του 11μηνου 2015-2016 για όλους τους 

Συνταξιούχους που δεν προσέφυγαν σε δικαστικές αγωγές μετά από 

πολλές ανακοινώσεις των κυβερνητικών παραγόντων ότι δεν χρειάζεται 

να καταθέσουν αγωγές και ότι θα καταβληθούν σε όλους τους 

Συνταξιούχους.  

3. Θέλουμε πραγματικές αυξήσεις που θα καλύπτουν τον πληθωρισμό, αλλά 

και τις χρόνιες σωρευτικές απώλειες από την επιβολή μιας ακατανόητης 

δημοσιονομικής πειθαρχίας μόνο για τους Συνταξιούχους. 

4. Επαναφορά της 13ης και 14ης Σύνταξης, όταν η 

κυβέρνηση ανακοινώνει διπλάσιο πλεόνασμα  του (ΑΕΠ). 

5. Την μείωσή των κρατήσεων υπέρ υγείας με παράλληλη ουσιαστική 

ενίσχυση της δημόσιας κοινωνικής  περίθαλψης. 

6. Επιπλέον φορολογική ελάφρυνση των Συνταξιούχων πάνω από 70 ετών 

(όπως εφαρμόζεται σε αρκετές χώρες της Ευρωπαϊκής ένωσης).  

ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ  ΞΕΚΑΘΑΡΑ 

Η Αξιοπρέπεια μας δεν είναι θέμα διαπραγμάτευσης, αλλά 

απονομή μιας δίκαιης αποκατάστασης του εισοδήματος μας και ότι οι  συντάξεις 

να σταματήσουν να αποτελούν συμμετοχή στην διαμόρφωση των 

δημοσιονομικών οικονομικών αποδόσεων γιατί είναι αποτέλεσμα 

καθολικής συμμετοχής στην οικονομική  ανάπτυξη της χώρας.  

ΦΤΑΝΕΙ ΩΣ ΕΔΩ 
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Μας φέρατε στον πάτο του οικονομικού βαρελιού που απαιτεί τις βασικές 

βιοποριστικές ανάγκες της κοινωνικής και οικονομικής ταπείνωσης με την 

συνεχόμενη αφαίμαξη των συντάξεων μας.  

Δεν πρόκειται να αποδεχτούμε τον μόνιμο ρόλο (του μόνιμου 

χρηματοδότη) των οικονομικών κρίσεων. Δεν  αποδεχόμαστε να παραμείνουμε 

τα μόνιμα υποζύγια των πολιτικών επιλογών της κυβέρνησης που διέλυσαν τις 

κοινωνικές και οικονομικές κατακτήσεις, απαξιώνοντας θυσίες και προσφορά 

μιας ολόκληρης ζωής στην  εργασία με αντίξοες και ανθυγιεινές καταστάσεις.  

Δεν θα ανεχτούμε άλλο ότι είμαστε συνταξιούχοι μιας χρήσης 

(όταν μας χρειάζεστε για την άσκηση του εκλογικού μας δικαιώματος και μετά το 

εκλογικό αποτέλεσμα  να μας πετάτε ως στυμμένες  λεμονόκουπες και να μας 

ξαναθυμάστε στις επόμενες εκλογές.  

Σας απαντάμε  ότι ο  φοίνικας  ξαναγεννιέται από την τέφρα του. 

Η αντίδραση μας θα είναι καταλυτική ως τιμωρία για την 

καθεστωτική αντίληψη ότι τους θεωρείται  δεδομένους και ότι δεν 

έχουν άλλη επιλογή. Το απόφθεγμα θα είναι Κοντός  ψαλμός αλληλούια. Ο 

νοών  νοείται.  

Αν δεν αλλάξετε πολιτική δεν θα σας θυμάται ούτε ο θυρωρός της 

πολυκατοικίας. Η λήθη είναι μόνο προσωνύμιο των δήθεν φοβισμένων και των 

δήθεν βολεμένων. Το μήνυμα αυτό έχει πολλούς αποδέκτες που θα το 

υιοθετήσουν ως επιλογή και συνειδητή απόφασή στις  επερχόμενες  εκλογές.  

 


